

Правнучка городского головы Лицина прибыла на историческую родину

А. Суханов

В минувшую пятницу глава местного самоуправления Сергей Шило встретился с американцами из штата Калифорния, в том числе с родственницей бывшего городского головы Таганрога Николая Анастасьевича Лицина, умершего в 1921 году и похороненного на старом кладбище.

Несколько месяцев назад мы уже сообщали, что местные власти получили письмо от потомка Лицина - правнучки Джимми-Фей Бил с намерением посетить наш город и узнать историю своей семьи. В начале 20-х годов прошлого века годовалая мать Джимми вместе с бабушкой выехала из России в США, и на этом связь с нашей страной была потеряна. И лишь спустя столько времени благодаря помощи таганрогской администрации правнучка смогла посетить свою историческую родину в сопровождении друзей Брюса Макки и Элизабет Филд.

Сергей Шило тепло поприветствовал родственницу своего коллеги, сообщив, что в прошлом веке в России было сделано многое для того, чтобы граждане не задумывались над своей историей. Сейчас эта тенденция заметно меняется. И то, что в Таганрог приехала американская родственница бывшего городского головы - пример того, как надо относиться к истории вообще и истории своей семьи в частности.

В ответ гости рассказали, что всегда интересовались прошлым и настоящим нашей страны. Более того, бывший депутат городской Думы Александр Николаенко прислал Бил книгу об истории таганрогского самоуправления, а помимо этого, в Интернете очень много информации о нашем городе, которую своевременно передает в «мировую паутину» отдел по внешнеэкономическим связям городской администрации. Кроме того, уже перед самым визитом в наш город гости услышали о «таганрогском суперпроекте» - самолете-амфибии Бе-200, который вызвал восторг у привыкших к чудесам техники американцев.

Обменявшись таким образом приветствиями, обе стороны проявили необычайное остроумие и знание истории. Сергей Иванович сообщил, что в 60-х годах девятнадцатого века в последней гражданской войне в Америке на стороне северян воевал таганрожец Джон Турчин (Иван Турчинов). Гостям это имя оказалось известно, и они даже припомнили, что наш земляк покрыл себя славой в битве под местечком, которое на русский язык можно перевести как Шийло.

- Есть ли связь между вашей фамилией и названием исторической местности в США?
- поинтересовались американцы.

- Америка - страна молодая. Все может быть, - в тон им ответил мэр.

Сергей Иванович также популярно объяснил гостям, кто и когда открыл Америку.

- Принято считать, что этот материк открыл Колумб. Но это с востока, - пояснил мэр. - А с запада Америку открыл Витус Беринг, который некоторое время служил в наших краях.

В довершение ко всему оказалось, что в штате, где живут гости, расположена так называемая «таганрогская деревня» - форт Тороса, где проживает много выходцев из нашего города. Брюс Макки даже припомнил, что в этой местности снимался фильм с символическим названием «Русские идут».

Далее таганрожцы, среди которых присутствовали зам. главы администрации Михаил Ионов, Александр Николаенко и представитель управления культуры (все довольно неплохо владеющие английским), сообщили, что в настоящее время проводится реставрация родового склепа Лициных на старом кладбище, и попросили Бил представить свой вариант надписи на памятнике, а также рассказали об исторических местах, которые могут посетить

гости.

В Таганроге по сей день сохранились многие достопримечательности, которые были открыты при непосредственном участии городского головы Николая Лицина: памятник Петру Первому, первая городская аптека, техническое училище с ремесленной школой, коммерческое училище, здания при Мариинской гимназии и многое другое. Вручив Сергею Шило сувениры - частичку Калифорнии, американские гости сообщили, что их визит продлится до 28 августа. Но вполне возможно, это не последняя встреча Джимми-Фей Бил с родиной своих предков.

ЩГТШ имени А.П. Чехова